

长城资产 13 亿元 助推力诺集团转型升级

6月29日,随着1.9亿元融资款的到位,中国长城资产管理公司济南办事处(以下简称“长城济南办”)对力诺集团股份有限公司(以下简称“力诺集团”)累计融资已达13.32亿元,强力助推企业转型升级。

为了更好地发挥资产管理公司在经济新常态下盘活存量资产的独特功能和作用,推动金融供给侧结构性改革,近年来,长城济南办大力开展资产管理、投资投行和专业化平台等业务,充分利用公司金融牌照优势和资金资源优势,通过打“业务组合拳”,致力为山东中小企业提供“一条龙、一站式、全生命周期”的综合金融服务,进一步发挥“金融稳定器、资源优化器和经济助推器”作用,使众多企业走上做大做强良性轨道,在一定程度上支持了山东经济发展。力诺集团就是很好的例子。

借力融资租赁,奠定良好合作基础

力诺集团是国家级光伏太阳能及医药制药产业化重点龙头企业,行业地位突出。该企业自1994年成立以来,打造了以阳光经济、健康产业为核心的产业集群,承担国家“火炬”计划和863重点项目20余项。近几年来,整体经济环境变化以



中国长城资产管理公司党委书记沈晓明(前排左一)考察力诺集团,公司人力资源夏小蟠总监(后排中)、济南办事处总经理刘学堂(后排右)陪同。

及资本市场紧缩影响和制约了以力诺集团为代表的一批民营企业发展,原本稳定发展的企业出现流动性问题的不在少数。2011年12月份,针对企业面临市场和资金的掣肘,长城济南办在调查论证、洽谈协商的基础上,通过融资租赁方式,与力诺集团开展了第一单业务合作,投放资金3200万元。

丰富产品链条,开辟融资新通道

随着宏观经济逐渐步入新常态,以类信贷业务为主要表现形式的、单一的融资租赁业

务,显然已无法满足企业对于金融内在的、更高的需求。长城济南办积极探索对于不同生命周期的企业提供多样化的金融产品,于2014年6月份向力诺集团推出内部应收账款的收购重组业务,并出资2亿元,帮助企业清理历年沉淀往来账款,缓解了企业资金的暂时流动性困难,调整和优化了集团财务结构,更好地发挥了资产管理公司逆周期化解金融风险的作用。

同时,长城济南办在前期对企业量身打造并提供融资租赁和应收账款收购重组金融服务的基础上,配合该企业“人工

麝香研制及其产业化”项目荣获2015年国家科技进步一等奖,实施业务扩张,资金需求量增加的客观实际,于2016年1月份开始启动进一步的融资业务合作,在短短三个月的时间里,实现了对力诺集团8.5亿元出资,为长城公司与企业在供给侧结构性改革中实现有效合作进行了有益地尝试和探索。

今年5月,长城济南办再次为力诺集团提供6000万元融资租赁款,于6月份,再次以应收账款收购重组方式出资1.9亿元,进一步支持其有机化工板块业务转型升级和国际化发展。至此,长城济南办通过多种金融产品的综合应用,累计对力诺集团融资13.32亿元。

优化服务模式,打造“金融百年老店”品牌

长城济南办将“企业应收账款收购”和“现代投行业务”相结合,通过设计“融资租赁/应收账款收购+重组/债转股+借壳上市”的金融服务产品模式,将解决企业短期面临的流动性风险与支持企业的未来中长期发展相结合,积极探索将债务性融资工具运用到权益类市场中,助推行业复苏、产业升

级改造和实体企业发展。除了上述力诺集团外,长城济南办还于2015年12月份,一次性向山东泉林纸业有限责任公司融资5亿元,该企业以小麦、玉米等农作物秸秆为原料生产本色浆及本色浆制品,制造黄腐酸,形成了独具特色的循环经济产业链,为山东省乃至国家重点支持企业。通过向该企业提供资金,支持“泉林模式”的复制和推广,实现了“多赢”。

近几年来,长城济南办除积极参与金融不良资产收购处置、直接减轻企业债务负担外,还充分发挥公司集团项下的金融租赁、信托、保险、担保、投资等十余家平台公司的协同效应,努力为企业提供一揽子的金融服务,累计为实体经济融资近百亿元,帮助企业扩大产能,增强行业辐射带动能力,真正实现了“支持一个龙头企业,活一方经济,富一方百姓”的良好社会效益和社会责任。

未来,长城济南办将继续认真履行“化解金融风险,提升资产价值,服务经济发展”新使命,新任务,坚持以服务实体经济发展,服务山东经济建设为己任,充分发挥综合金融服务功能,积极履行国有金融企业的社会责任,努力为山东经济发展和金融稳定做出新的更大的贡献。

你不理财 财不理你

壹点盈,您身边的专业理财顾问



壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台,即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份!

欢迎加入壹点盈理财俱乐部

QQ群467775754

咨询电话0531-85196807或85196728